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  รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลรัษฎา  สมัยสามัญ  สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 
ประจ าปี  ๒๕63 

วันอังคารที ่25 สิงหาคม พ.ศ.๒๕63 
เวลา  10.๐๐  น. 

ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลรัษฎา  
............................................................................... 

ผู้มาประชุม 
๑. นายภีระพงศ ์ พิสิฐคุณานนท์  ประธานสภาเทศบาลต าบลรัษฎา 
๒. นายมาโนช  พ่วงสุวรรณ  รองประธานสภาเทศบาลต าบลรัษฎา 
๓. นายณรงค ์  เพ็ชรศิริ   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลรัษฎา 
๔. นายนพพร  ยี่ม ี   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลรัษฎา 
๕. นายนรสิงห์  อรรถธรรม  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลรัษฎา 
๖. นายบุญช่วย  เกิดทรัพย ์  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลรัษฎา  
๗. นายประสิทธิ์  หวงรัตนากร  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลรัษฎา 
๘. นายวรวุฒิ  กลัมพะบุตร  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลรัษฎา        

ผู้ไม่มาประชุม 
1. นายเจริญ  แซ่อ๋อง   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลรัษฎา (ลาป่วย) 
2. นายชัยณรงค ์ ปิลวาสน์  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลรัษฎา (ลาป่วย)    
3. นายปัญญา  แซ่อ๋ึง   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลรัษฎา (ลาป่วย)              

 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
๑. นายภูดิท  รักษาราษฎร์  นายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา 
๒. นายภาวัต  ศุภสุวรรณ  รองนายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา 
๓. นายนครินทร์ ยอแสงรัตน์  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา 
๔. นางจันทิพย ์ ยิ่งด านุ่น   ปลัดเทศบาลต าบลรัษฎา 
๕. นางพวงรัตน์ พรมคง   ผู้อ านวยการกองคลัง 
๖. นายณรงค ์  หะนุกูล   ผู้อ านวยการกองช่าง 
๗. นางสาวสุบงกช ตู้หิรัญมณ ี  ผู้อ านวยการกองการศึกษา 
๘. นายภูวิศ  เพชรขาว  หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ 

      เลขานุการสภาเทศบาลต าบลรัษฎา 
๙. นายนภดล  แก้วมหิทธิ์  ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 
๑๐. นางเอ้ือมพร  คริสต์รักษา  แทน ผู้อ านวยการกองสวัสดิการสังคม 
๑๑. นางขนิษฐา  เจียมสกุล  หัวหน้าฝ่ายอ านวยการ 
๑๒. นางสมทรัพย ์ แซ่หลิม   หัวหน้าฝ่ายปกครอง 
๑๓. นายสมยศ  ทองตัน   หัวหน้าฝ่ายแผนงานและงบประมาณ 
๑๔. นายพงศ์พันธ์ ลิ่มประพันธ์พงศ ์  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานสาธารณสุข 
๑๕. นางจรรยารัตน์ ติ๋วสกุล   นักวิเคราะห์นโยบายและแผนช านาญการ 
๑๖. นายเอกชัย  เพชรประกอบ  นิติการช านาญการ 
๑๗. นางสาวจันทิมา เตชะรังสรรค์  พยาบาลวิชาชีพช านาญการ 
๑๘. นางมนัญญา  คงแก้ว   เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 

/19.นางสายใจ... 
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๑๙. นางสายใจ  โกมลมน   เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 
๒๐. น.ส.กรนิภา  สังข์แก้ว   เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 
๒๑. นายชินวุธ  ผ่องผาสุก  นักวิชาการคอมพิวเตอร์ปฏิบัติการ 
๒๒. นางสาวสมร  ไทยยัง   ผู้ช่วยนักทรัพยากรบุคคล  
๒๓. นางสาวธัญญาภรณ์ เสียงเสนาะ  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
๒๔. นางสาวสุภาวดี รอดกสิกรรม  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
๒๕. นางระพีพร  เพ็งจันทร์  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
๒๖. นายณัฐพล  ณ ตะกั่วทุ่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 

 

เริ่มประชุมเวลา   10.๐๐ น. 
นายภูวิศ  เพชรขาว  - ท าความเคารพท่านประธาน 
เลขานุการสภาฯ    - บัดนี้ เวลา 10.00 น. สมาชิกสภาเทศบาลต าบลรัษฎา ได้ลงชื่อและ             

เข้าร่วมประชุมครบองค์ประชุมแล้ว กระผมขอเรียนเชิญ นายภีระพงศ์        
พิสิฐคุณานนท์ ประธานสภาเทศบาลต าบลรัษฎา ประธานในที่ประชุม 
ด าเนินการประชุมสภาเทศบาลต าบลรัษฎา  ตามระเบียบวาระการประชุม
ต่อไป 

 - ขอกราบเรียนเชิญครับ 
นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ - สวัสดีท่านนายกฯ ผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ ข้าราชการ สมาชิกสภาฯ   
ประธานสภาฯ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมขอเปิดการประชุมสภาเทศบาลต าบลรัษฎา                   

สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจ าปี ๒๕63  นะครับ   
 

ระเบียบวาระท่ี  ๑  เรื่อง  ที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 
1.1 ประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561-2565) เปลี่ยนแปลง 
ครั้งที่ 3 
- เอกสารตามที่แจกให้กับสมาชิกสภาเทศบาลฯ  

ระเบียบวาระท่ี  ๒ เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม 
    -  เลื่อนการรับรองรายงานการประชุมในคราวถัดไป – 

ระเบียบวาระท่ี  ๓  เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
-  ญัตติ เรื่อง พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ ๒๕64 (ส านักปลัดเทศบาล) 
3.1 ในวาระท่ี 2 แปรญัตติ 
- ตามที่ได้มีการประชุมสภาเทศบาลต าบลรัษฎา  สมัยสามัญ  สมัยที่  3  
ครั้งที่ 1 ประจ าปี ๒๕63 เมื่อวันจันทร์ที ่10 สิงหาคม ๒๕63 เพ่ือพิจารณา
ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ ๒๕64 ในวาระ           
ที่ ๑ ขั้นรับหลักการ แห่งร่างเทศบัญญัติฯ ซ่ึงที่ประชุมสภาฯ แห่งนี้นะครับ 
ได้มีมติก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติไว้ตั้งแต่วันที่ 13 –14 และ 17 
สิงหาคม 2563 เวลา 08.30 - 17.30 น.และได้รับหลักการเมื่อเวลา 
11.00 น.วันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลต าบลรัษฎา สมัยสามัญ สมัยที่ 
3 ครั้งที ่2 ประจ าปี ๒๕63 เพ่ือพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณ 

/รายจ่าย... 
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รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ ๒๕64 ในวาระที่  ๒ คือขั้นแปรญัตติ และ
วาระท่ี ๓ขั้นลงมติ ขอเชิญประธานคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติฯ 

นายนพพร  ย่ีมี -  ตามท่ีสภาเทศบาลต าบลรัษฎา  ได้มมีติรับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติ 
ประธานคณะกรรมการแปรฯ งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕64 ในคราวประชุมสภา

เทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจ าปี ๒๕63 เมื่อวันที่ 10 
สิงหาคม ๒๕63 และที่ประชุมมีมติก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติ 
ตั้งแต่วันที่ 13–14 และ 17 สิงหาคม 2563 ตั้งแต่เวลา 08.30 – 
17.30 น.นั้น บัดนี้ระยะเวลาได้ล่วงเลยไปแล้ว ปรากฏว่า ไม่มีสมาชิกสภา
เทศบาลฯ และผู้บริหารเสนอค าแปรญัตติแต่อย่างใด   
-  รายละเอียดขออนุญาตให้เลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติได้น าเรียน
ชี้แจงครับ 

นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ -  อนุญาต  เชิญเลขาฯ คณะกรรมการแปรญัตติฯ ครับ 
ประธานสภาฯ    
นายณรงค์  เพ็ชรศิริ -  เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ 
เลขานุการคณะกรรมการแปรฯ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ผมนายณรงค์ เพ็ชรศิริ สมาชิกสภา เขต ๒              
    ขอรายงาน  ดังนี้  

-  คณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติฯ จึงขอสรุปและรายงานผลการ
พิจารณาแปรญัตติ ดังต่อไปนี้ 
1.ค าแถลงประกอบงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2564 
  - ไม่มีผู้แปรญัตติ  และไม่มีการแก้ไข 
2.บันทึกหลักการและเหตุผลประกอบร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2564 
  - ไม่มีผู้แปรญัตติ  และไม่มีการแก้ไข 
3.รายจ่ายตามงานและงบรายจ่าย 
  - ไม่มีผู้แปรญัตติ  และไม่มีการแก้ไข 
4.เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2564 ข้อ 1 – 7 
  - ไม่มีผู้แปรญัตติ  และไม่มีการแก้ไข 
5.ประมาณการรายรับ 
  - ไม่มีผู้แปรญัตติ  และไม่มีการแก้ไข 
6.ประมาณการรายจ่าย 
  - ไม่มีผู้แปรญัตติ  และไม่มีการแก้ไข 
7.รายจ่ายจ าแนกตามแผนงาน 
  - ไม่มีผู้แปรญัตติ  และไม่มีการแก้ไข 
มติของคณะกรรมการแปรญัตติ 
  -  มีมติเห็นชอบให้คงร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ.2564 เดิมไว้  ด้วยคะแนนเสียงเป็นเอกฉันท์  ไม่มีการ
สงวนความเห็นของคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติฯ ดังนั้น                
จึงบันทึกไว้ เป็นหลักฐาน และเสนอต่อประธานสภาฯ เพ่ือพิจารณา           
ในวาระท่ี 2 และวาระที่  3  ต่อไป 
 

/นายภีระพงศ์ฯ... 
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นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ -  เมื่อวาระท่ี 2 ขั้นแปรญัตติไม่มีการแปรญัตติ ไม่มีการแก้ไข ผมก็จะขอ  
ประธานสภาฯ ผ่านไปวาระท่ี 3 ขั้นลงมตินะครับ 

 3.2 วาระท่ี 3 ขั้นลงมติ  
    -  ตามระเบียบไม่มีการอภิปรายนะครับ   ผมก็จะขอมติที่ประชุม 
  -  สมาชิกสภาฯ ท่านใด เห็นชอบ ให้ตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณ

รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  ๒๕64   
นายภูวิศ  เพชรขาว -  มีมติเห็นชอบด้วยคะแนนเสียง 8 เสียงเป็นเอกฉันท์ 
เลขานุการสภาฯ 
นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ - สรุปมติที่ประชุมมีมติเห็นชอบด้วยคะแนนเสียง 9 เสียงเป็นเอกฉันท์ 
ประธานสภาฯ   ให้ตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 2๕64  
มติที่ประชุม - มีมติเห็นชอบด้วยคะแนนเสียง 8 เสียงเป็นเอกฉันท์ ให้ตราเป็น           

เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 2๕64 

ระเบียบวาระท่ี  4  เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
 4.1 ญัตติ เรื่อง ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ                
 พ.ศ.2563 เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
   4.1.1  โครงการปรับปรุงระบบเครื่องเสียงห้องประชุมสภา 
 เทศบาลฯ ชั้น 5 งบประมาณ 450,000 บาท (ส านักปลัดฯ) 
นายภีระพงศ์ พิสิฐคุณานนท์ -   ขอเรียนเชิญนายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา  เสนอญัตติครับ             
ประธานสภา ฯ  
นายภูดิท  รักษาราษฎร์ -  เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ  สมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  และ 
นายกเทศมนตรีฯ ผู้เข้าร่วมประชุมกระผมนายภูดิท รักษาราษฎร์ นายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา

ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ.2563 เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการปรับปรุงระบบเครื่องเสียง
ห้องประชุมสภาเทศบาล ชั้น 5 งบประมาณ 450,000 บาท 

................................................................. 
หลักการ 

  ขออนุมัตโิอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2563  
เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป 
หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทค่าครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ โครงการปรับปรุง
ระบบเครื่องเสียง ห้องประชุมสภาเทศบาล ชั้น 5 ตั้งไว้  450,0๐๐.- บาท 
(สี่แสนห้าหมื่นบาทถ้วน) 

เหตุผล 
  เนื่องจากปัจจุบันระบบเครื่องเสียงห้องประชุมสภาเทศบาล ชั้น 5  
ประสิทธิภาพในการใช้งาน ไม่ดีเท่าที่ควร  ฉะนั้นเพ่ือเป็นการแก้ปัญหาระยะ
ยาวและมีระบบเครื่องเสียงที่สามารถใช้งานได้ดียิ่งขึ้น จึงขอตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ โครงการปรับปรุงระบบเครื่องเสียง ห้องประชุมสภาเทศบาล  
ชั้น 5    
  และขอโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2563  ดังนี้ 

 
/โอนเพิ่ม... 



 
                                                                                                                          หน้า ๕ 

  รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลรัษฎา สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งท่ี ๒ ประจ าปี ๒๕๖๓ 
 

  โอนเพิ่ม  
  - แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป หมวดค่าครุภัณฑ์  
ประเภทค่าครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ  โครงการปรับปรุงระบบเครื่องเสียง             
ห้องประชุมสภาเทศบาล ชั้น 5 เป็นเงิน 450,0๐๐ บาท (สี่แสนห้าหมื่น               
บาทถ้วน)   
  โอนลด   
  - แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบบุคลากร ประเภท
เงินเดือนนายก/รองนายก  ตั้งไว้ 1,140,000 บาท (หนึ่งล้านหนึ่งแสน           
สี่หมื่นบาทถ้วน) คงเหลือ 442,800 บาท (สี่แสนสี่หมื่นสองพันแปดร้อย
บาทถ้วน) โอนลดครั้งนี้ 300,000 บาท (สามแสนบาทถ้วน)  
  - แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบบุคลากร ประเภทเงิน
ค่าตอบแทนสมาชิกสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ตั้งไว้ 2,430,000 
บาท (สองล้านสี่แสนสามหมื่นบาทถ้วน) คงเหลือ 562,800 บาท               
(ห้าแสนหกหมื่นสองพันแปดร้อยบาทถ้วน) โอนลดครั้งนี้ 150,000 บาท 
(หนึ่งแสนห้าหมื่นบาทถ้วน)  
  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๑ แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๓) พ.ศ.
๒๕๔๓ หมวด 4 ข้อ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวด              
ค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน 
หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น   
  จึงเสนอญัตติต่อสภาเทศบาล  เพ่ือให้สภาเทศบาลต าบลรัษฎา 
พิจารณาอนุมัติให้โอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2563 
เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่โครงการปรับปรุงระบบเครื่องเสียงห้องประชุม
สภาเทศบาล ชั้น 5 งบประมาณ 450,0๐๐.- บาท (สี่แสนห้าหมื่นบาทถ้วน) 
ต่อไป 
       ลงชื่อ   ภูดิท    รักษาราษฎร์ 

(นายภูดิท    รักษาราษฎร์) 
    นายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา 

นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ -  มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ -  ขอเชิญ สท.ณรงค์  เพ็ชรศิริ ครับ     
นายณรงค์  เพ็ชรศิริ -  เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ 
สมาชิกสภาฯ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผมนายณรงค์ เพ็ชรศิริ สมาชิกสภาฯ เขต ๒ 
 ในการประชุมที่ผ่านมาได้มีการถ่ายทอดสดออกไป ซึ่งผมเองมองว่าเครื่องมือ

ที่ใช้ไม่เหมาะสม เห็นควรมีการปรับปรุง ติดตรงที่ใบเสนอราคาพ่ึงน ามาวาง
ไว้ในห้องประชุม ท าไมไม่น าส่งพร้อมเอกสารประชุม น ามาวางไว้วันนี้              
ไม่สามารถอ่านได้ทันครับ ขอว่าครั้งถัดไป ถ้ามีการเสนอญัตติเข้าสภาฯ              
ให้มีความพร้อม เพ่ือให้สภาฯ สามารถซักถาม และพร้อมที่ตอบค าถาม             
ขอบคุณครับ 

 
/นายภีระพงศ์ฯ... 
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นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ -   มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ   -  ไม่มีนะครับ  ขอเชิญเลขาฯ ตรวจสอบจ านวนผู้เข้าประชุมครับ 
นายภูวิศ  เพชรขาว  -  มีสมาชิกสภาฯ อยู่ในที่ประชุม 8 ท่าน  
เลขานุการสภาฯ 
นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ -   ผมขอมติที่ประชุม สมาชิกสภาฯ ท่านใด อนุมัต ิ ให้โอนเงินงบประมาณ 
ประธานสภาฯ รายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2563 เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่               

โครงการปรับปรุงระบบเครื่องเสียงห้องประชุมสภาเทศบาล ชั้น 5 
งบประมาณ 450,000 บาท 

นายภูวิศ  เพชรขาว  -  ที่ประชุมมีมต ิอนุมัติ ด้วยคะแนนเสียง 8 เสียง เป็นเอกฉันท์ครับ 
เลขานุการสภาฯ  
นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ - สรุปที่ประชุมมีมติ อนุมัติ ให้โอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี 
ประธานสภาฯ งบประมาณ พ.ศ.2563 เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการปรับปรุง

ระบบเครื่องเสียงห้องประชุมสภาเทศบาลฯ งบประมาณ 450,000 บาท 
มติที่ประชุม  - มีมติ อนุมัติ ให้โอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ              

พ.ศ.2563  เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  โครงการปรับปรุงระบบ                 
เครื่องเสียงห้องประชุมสภาเทศบาล ชั้น 5 งบประมาณ 450,000 บาท 

 (สี่แสนห้าหม่ืนบาทถ้วน) (ส านักปลัดฯ) 
 

   4.1.2 โครงการติดตั้งกล้องวงจรปิด (CCTV) เขต 1 
 งบประมาณ 500,000 บาท (ส านักปลัดฯ) 
นายภีระพงศ์ พิสิฐคุณานนท์ -  ขอเรียนเชิญนายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา  เสนอญัตติครับ             
ประธานสภา ฯ  
นายภูดิท  รักษาราษฎร์ -  เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ  สมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ญัตตินี้ 
นายกเทศมนตรีฯ    ผมขอมอบให้ นายภาวัต ศุภสุวรรณ รองนายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา เป็น               
    ผู้ชี้แจงแถลงแทนครับ  
นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ -  อนุญาตครับ ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ        
นายภาวัต  ศุภสุวรรณ -  เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ  สมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  และ                 
รองนายกเทศมนตรีฯ ผู้เข้าร่วมประชุม กระผมนายภาวัต ศุภสุวรรณ รองนายกเทศมนตรีต าบล

รัษฎา ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๓ เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

----------------------------- 
หลักการ 

  ขออนุมัติ โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ               
พ.ศ.๒๕๖๓  เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป                 
งานวางแผนสถิติและวิชาการ งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์  โครงการติดตั้งกล้องวงจรปิด (CCTV) เขต ๑ เพ่ิมเติม 
งบประมาณ ๕๐๐,๐๐๐ บาท (ห้าแสนบาทถ้วน) 

/เหตุผล... 
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เหตุผล 
  งานบริการและเผยแพร่วิชาการ ฝ่ายแผนงานและงบประมาณ 
ส านักปลัดเทศบาล มีความประสงค์ติดตั้งกล้องวงจรปิด (CCTV) เขต ๑ 
เพ่ิมเติม งบประมาณ ๕๐๐,๐๐๐ บาท (ห้าแสนบาทถ้วน) โดยมีวัตถุประสงค์ 
เพ่ือป้องกันเหตุด่วนเหตุร้ายและใช้ติดตามเส้นทางหลบหนีของผู้ก่อเหตุ             
ซึ่งได้ท าการส ารวจเพ่ิมเติมในภายหลัง จึงขอโอนเงินงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๓ เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ดังนี้ 
  โอนลด 
  - แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานวางแผนสถิติและวิชาการ              
งบบุคลากร หมวดค่าตอบแทนพนักงานจ้าง ตั้งไว้ ๑,๔๖๒,๐๐๐ บาท               
(หนึ่งล้านสี่แสนหกหมื่นสองพันบาทถ้วน) คงเหลือ ๕๔๐,๐๕๙.๐๓ บาท             
(ห้าแสนสี่หมื่นห้าสิบเก้าบาทสามสตางค์) และขอโอนลดครั้งนี้   เป็นเงิน 
๓๕๐,๐๐๐ บาท (สามแสนห้าหมื่นบาทถ้วน) 
  - แผนงานบริหารงานทั่วไป งานวางแผนสถิติและวิชาการ 
งบด าเนินการ หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติ
ราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอ่ืน ๆ โครงการจัดท าแผนพัฒนา
ท้องถิ่นตั้งไว้ ๒๐๐,๐๐๐ บาท (สองแสนบาทถ้วน) คงเหลือ ๒๐๐,๐๐๐ บาท 
(สองแสนบาทถ้วน) และขอโอนลดครั้งนี้  เป็นเงิน ๑๕๐,๐๐๐ บาท                 
(หนึ่งแสนห้าหมื่นบาทถ้วน) 
  โอนเพิ่มตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
  - แผนงานบริหารงานทั่วไป งานวางแผนสถิติและวิชาการ งบลงทุน 
หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ โครงการติดตั้งกล้อง              
วงจรปิด (CCTV) เขต ๑ เพ่ิมเติม ขอตั้งจ่ายรายการใหม่ เป็นเงิน ๕๐๐,๐๐๐ 
บาท (ห้าแสนบาทถ้วน) เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (พ.ศ. ๒๕๖๑-
๒๕๖๕) เพ่ิมเติม ครั้งที่ ๒ หน้าที่ ๔๙ และตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นพ.ศ.๒๕๔๑ แก้ไข
เพ่ิมเติมถึง ฉบับที่ ๓ พ.ศ.๒๕๔๓ ข้อ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณรายจ่าย
ในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพ
เปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภา
ท้องถิ่น 
  จึงเสนอญัตติต่อสภาเทศบาล เพ่ือให้สภาเทศบาลต าบลรัษฎา
พิจารณาอนุมัติ ให้ โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ                
พ.ศ.๒๕๖๓ เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ดังกล่าวต่อไป  
 

/ลงชื่อ... 



 
                                                                                                                          หน้า ๘ 

  รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลรัษฎา สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งท่ี ๒ ประจ าปี ๒๕๖๓ 
 

          ลงชื่อ   ภูดิท    รักษาราษฎร์ 
(นายภูดิท    รักษาราษฎร์) 

    นายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา 
นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ -  มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ -  ขอเชิญ สท.ณรงค์  เพ็ชรศิริ ครับ     
นายณรงค์  เพ็ชรศิริ -  เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ 
สมาชิกสภาฯ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผมนายณรงค์ เพ็ชรศิริ สมาชิกสภาฯ เขต ๒ 
  การตั้งงบประมาณโอนตั้งจ่ายรายการใหม่เพ่ือติดตั้งกล้องวงจรปิด เอกสารก็

น ามาวางไว้ที่ห้องประชุมวันนี้ ตามเอกสารบอกว่าติดตั้งทั้งหมด 6 จุด  เฉลี่ย
ราคา 80,000 กว่าบาท ผมก็ไม่ทราบราคาว่ามันจะถูกหรือแพง              
ผมมองว่าการติดตั้งกล้องวงจรปิดเป็นเรื่องที่ดีครับ  ผมขออนุญาตให้ช่วย
อธิบายรายละเอียดเพิ่มเติมให้หน่อยครับ  ขอบคุณครับ  

นายภีระพงศ์ พิสิฐคุณานนท์ -  มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปรายเพ่ิมเตมิ ขอเรียนเชิญครับ  
ประธานสภา ฯ -  ขอเรียนเชิญนายกเทศมนตรีต าบลรัษฎาครับ   
นายภูดิท  รักษาราษฎร์  -  เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  และ 
นายกเทศมนตรีฯ ผู้เข้าร่วมประชุม กระผมนายภูดิท รักษาราษฎร์ นายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา 
 ผมขออนุญาตให้นักวิชาการคอมพิวเตอร์ปฏิบัติการเป็นผู้ชี้แจงรายละเอียด

เพ่ิมเติมครับ ขอบคุณครับ 
นายภีระพงศ์ พิสิฐคุณานนท์ -  อนุญาตครับ ขอเรียนเชิญ นักวิชาการคอมพิวเตอร์ปฏิบัติการ ครับ    
ประธานสภา ฯ   
นายชินวุธ ผ่องผาสุก  -  เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  และ 
นักวิชาการคอมพิวเตอร์ปฏิบัติการ ผู้เข้าร่วมประชุม กระผมนายชินวุธ ผ่องผาสุก นักวิชาการคอมพิวเตอร์

ปฏิบัติการ ผมขอน าเรียนชี้แจงเพ่ิมเติมนะครับ กล้องวงจรปิด 6 ตัวนี้ได้
จัดซื้อตามมาตรฐานครุภัณฑ์ ซึ่งกล้องภายนอกตกตัวละ 30,000 กว่าบาท 
ส่วนราคาอ่ืนๆ คือเป็นราคาค่าโปรแกรมการบริหารจัดการกล้องตกตัวละ 
9,700 บาท มีค่าสายออฟติกและสายไฟเบอร์ ค่าฮาร์ดดิกส์เพ่ิมเติมส าหรับ
เก็บข้อมูล ค่าตู้อุปกรณ์สวิตซ์กระจายสัญญาณ ค่าอุปกรณ์เชื่อมต่อ เป็นต้น
ครับ ตามใบเสนอราคาท่ีแนบให้กับท่านสมาชิกสภาฯ ครับ ขอบคุณครับ                                          

นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ -   มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ   -  ไม่มีนะครับ  ขอเชิญเลขาฯ ตรวจสอบจ านวนผู้เข้าประชุมครับ 
นายภูวิศ  เพชรขาว  -  มีสมาชิกสภาฯ อยู่ในที่ประชุม 8 ท่าน  
เลขานุการสภาฯ 
นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ -   ผมขอมติที่ประชุม สมาชิกสภาฯ ท่านใด อนุมัต ิ ให้โอนเงินงบประมาณ 
ประธานสภาฯ รายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2563  เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่               

โครงการติดตั้งกล้องวงจรปิด (CCTV) เขต ๑ เพ่ิมเติม งบประมาณ 
๕๐๐,๐๐๐ บาท  

นายภูวิศ  เพชรขาว  -  ที่ประชุมมีมต ิอนุมัติ ด้วยคะแนนเสียง 8 เสียง เป็นเอกฉันท์ครับ 
เลขานุการสภาฯ  
 

/นายภีระพงศ์ฯ... 



 
                                                                                                                          หน้า ๙ 

  รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลรัษฎา สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งท่ี ๒ ประจ าปี ๒๕๖๓ 
 

นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ - สรุปที่ประชุมมีมติ อนุมัติ  ให้โอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี 
ประธานสภาฯ งบประมาณ พ.ศ.2563 เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการติดตั้งกล้อง

วงจรปิด (CCTV) เขต ๑ เพ่ิมเติม งบประมาณ ๕๐๐,๐๐๐ บาท  
มติที่ประชุม  - มีมติ อนุมัติ ให้โอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ              

พ.ศ.2563 เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการติดตั้งกล้องวงจรปิด 
(CCTV) เขต ๑ เพิ่มเติม งบประมาณ ๕๐๐,๐๐๐ บาท 

 (ห้าแสนบาทถ้วน) (ส านักปลัดฯ) 

  4.1.3 โครงการขุดเจาะบ่อบาดาลพร้อมติดตั้งหอถังเก็บน้ า 
 งบประมาณ 2,000,000 บาท (กองช่าง) 

นายภีระพงศ์ พิสิฐคุณานนท์ -   ขอเรียนเชิญนายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา  เสนอญัตติครับ             
ประธานสภา ฯ  
นายภูดิท  รักษาราษฎร์ -  เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ  สมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  และ 
นายกเทศมนตรีฯ ผู้เข้าร่วมประชุมกระผมนายภูดิท รักษาราษฎร์ นายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา

ขอเสนอญัตติ เรื่อง  ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖๓ เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการขุดเจาะบ่อบาดาลพร้อม
ติดตั้งหอถังเก็บน้ า 

----------------------------- 
หลักการ 

      กองช่าง เทศบาลต าบลรัษฎา ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๓ เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการขุด
เจาะบ่อบาดาลพร้อมติดตั้งหอถังเก็บน้ า งบประมาณ ๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท        
(สองล้านบาทถ้วน) 

เหตุผล 
  เพ่ือแก้ไขปัญหาการขาดแคลนน้ าในช่วงหน้าแล้งและบรรเทาความ
เดือดร้อนให้กับประชาชนในพ้ืนที่ต าบลรัษฎา เนื่องจากมิได้ตั้งงบประมาณ             
เพ่ือการนี้ไว้ จึงมีความจ าเป็นขอโอนงบประมาณเพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
โครงการขุดเจาะบ่อบาดาลพร้อมติดตั้งหอถังเก็บน้ า จ านวน ๒ แห่ง คือ             
๑.พ้ืนที่นาหลวง หมู่ที่ ๓ ๒.พ้ืนที่สถานีขนส่งผู้โดยสารจังหวัดภูเก็ต แห่งที่ ๒ 
หมู่ที่ ๒ โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
  โอนลด   
  แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน 
หมวดเงินเดือน (ฝ่ายประจ า) ประเภทเงินเดือนพนักงาน 
  งบประมาณตั้งไว้ ๕,๑๗๙,๐๐๐ บาท คงเหลือ ๒,๕๒๔,๖๖๖ บาท 
โอนลด ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท  
  คงเหลือ ๑,๕๒๔,๖๖๖ บาท 
  แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน  
  หมวดเงินอุดหนุน ประเภทเงินอุดหนุนส่วนราชการ (อุดหนุนการ
ประปาส่วนภูมิภาคจังหวัดภูเก็ต) 

/งบประมาณ... 



 
                                                                                                                          หน้า ๑๐ 

  รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลรัษฎา สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งท่ี ๒ ประจ าปี ๒๕๖๓ 
 

  งบประมาณตั้งไว้ ๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท คงเหลือ ๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท 
โอนลด ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท  
  คงเหลือ ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท 
            รวมโอนลด  ๒,๐๐๐,๐๐๐.-บาท  
  โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่   
  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน  
  หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค 
โครงการขุดเจาะบ่อบาดาลพร้อมติดตั้ งหอถังเก็บน้ า  งบประมาณ 
๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท (ซึ่งปรากฏอยู่ในแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๑-๒๕๖๕ 
เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ ๓ หน้า ๕) 
         รวมโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ๒,๐๐๐,๐๐๐.-บาท 
  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๑ แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่  ๓)                  
พ.ศ.๒๕๔๓ ข้อ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไป 
ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 
  นายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา  จึงขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาล                
ได้อนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๓                
เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการขุดเจาะบ่อบาดาลพร้อมติดตั้งหอถัง
เก็บน้ า งบประมาณ ๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท (สองล้านบาทถ้วน) 
       ลงชื่อ   ภูดิท    รักษาราษฎร์ 

(นายภูดิท    รักษาราษฎร์) 
    นายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา 

นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ -   มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ   -  ไม่มีนะครับ  ขอเชิญเลขาฯ ตรวจสอบจ านวนผู้เข้าประชุมครับ 
นายภูวิศ  เพชรขาว  -  มีสมาชิกสภาฯ อยู่ในที่ประชุม 8 ท่าน  
เลขานุการสภาฯ 
นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ -   ผมขอมติที่ประชุม สมาชิกสภาฯ ท่านใด อนุมัต ิ ให้โอนเงินงบประมาณ 
ประธานสภาฯ รายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2563  เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

โครงการขุดเจาะบ่อบาดาลพร้อมติดตั้งหอถังเก็บน้ า งบประมาณ 
๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท                 

นายภูวิศ  เพชรขาว  -  ที่ประชุมมีมติ อนุมัติ ด้วยคะแนนเสียง 8 เสียง เป็นเอกฉันท์ครับ 
เลขานุการสภาฯ  
นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ - สรุปที่ประชุมมีมติ อนุมัติ ให้โอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี 
ประธานสภาฯ งบประมาณ พ.ศ.2563 เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โโครงการขุดเจาะบ่อ

บาดาลพร้อมติดตั้งหอถังเก็บน้ า งบประมาณ ๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท 
มติที่ประชุม  - มีมติ อนุมัติ ให้โอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ              

พ.ศ.2563 เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการขุดเจาะบ่อบาดาล
พร้อมติดตั้งหอถังเก็บน้ า งบประมาณ ๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท (กองช่าง) 

/นายภีระพงศ์ฯ... 



 
                                                                                                                          หน้า ๑๑ 

  รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลรัษฎา สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งท่ี ๒ ประจ าปี ๒๕๖๓ 
 

นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ -  ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบฯ ที่เก่ียวข้องครับ 
ประธานสภาฯ 
นายภูวิศ  เพชรขาว  - เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน          
เลขานุการสภาฯ กระผมนายภูวิศ  เพชรขาว เลขานุการสภาฯ ขออนุญาตน าเรียนระเบียบ             

ที่เกี่ยวข้อง ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2541 แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2 และ 3)                 
พ.ศ.2543 ข้อ 32 ภายใต้ข้อบังคับข้อ 39 การโอนเงินงบประมาณรายจ่าย 
หรือการแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงประมาณการรายรับและงบประมาณ
รายจ่าย เมื่อได้รับอนุมัติจากผู้มีอ านาจแล้ว ให้ประกาศโดยเปิดเผยเพ่ือให้
ประชาชนทราบ แล้วแจ้งการประกาศให้ผู้ว่าราชการจังหวัดเพ่ือทราบ 
ภายในสิบห้าวันครับ 

***  พักรับประทานอาหารกลางวัน  *** 
เริ่มประชุมเวลา   13.00 น. 

***** นายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา ยกมือขอเสนอญัตติด่วน ***** 

นายภีระพงศ์ พิสิฐคุณานนท์ -   ขอเรียนเชิญนายกเทศมนตรีต าบลรัษฎาครับ             
ประธานสภา ฯ  
นายภูดิท  รักษาราษฎร์  -   เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  และ 
นายกเทศมนตรีฯ ผู้เข้าร่วมประชุม กระผมนายภูดิท รักษาราษฎร์ นายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา 

ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขออนุมัติกันเงินประจ าปีงบประมาณ 2563 โครงการ                 
ที่อยู่ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้างที่ยังไม่ได้ด าเนินการก่อหนี้
ผูกพัน ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงินฯ  (ข้อ 59             
วรรคหนึ่ง) จ านวน 3 โครงการ ครับ 

นายภีระพงศ์ พิสิฐคุณานนท์ -   อนุญาตให้ระเบียบวาระการประชุมในระเบียบวาระท่ี 4.4 
ประธานสภา ฯ  

 4.2. ญัตติ เรื่อง ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่าย
 ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2563  
   4.2.1 ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ (กองการศึกษา) 
นายภีระพงศ์ พิสิฐคุณานนท์ -   ขอเรียนเชิญนายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา  เสนอญัตติครับ             
ประธานสภา ฯ  
นายภูดิท  รักษาราษฎร์ -  เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ  สมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ญัตตินี้ 
นายกเทศมนตรีฯ    ผมขอมอบให้ นายภาวัต ศุภสุวรรณ รองนายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา เป็น               
    ผู้ชี้แจงแถลงแทนครับ  
นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ -  อนุญาตครับ ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ        
นายภาวัต  ศุภสุวรรณ -  เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ  สมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  และ                 
รองนายกเทศมนตรีฯ ผู้เข้าร่วมประชุม กระผมนายภาวัต  ศุภสุวรรณ  รองนายกเทศมนตรีต าบล

รัษฎา ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 

---------------------------------------------- 
/หลักการ... 



 
                                                                                                                          หน้า ๑๒ 

  รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลรัษฎา สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งท่ี ๒ ประจ าปี ๒๕๖๓ 
 

หลักการ 
  ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ.2563 จ านวน 1 รายการ  แผนงานการศึกษา งานบริหาร
ทั่วไปเก่ียวกับการศึกษา งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์  

เหตุผล 
  ด้วยกองการศึกษาได้รับอนุมัติ งบประมาณตามเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕63 แผนงานการศึกษา 
งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ จ านวน 2 รายการ ดังนี้ 
1. เครื่องคอมพิวเตอร์ส าหรับงานส านักงาน (จอแสดงภาพ ขนาดไม่น้อยกว่า 
19 นิ้ว) พร้อมชุดโปรแกรมระบบปฏิบัติการส าหรับเครื่องคอมพิวเตอร์และ
เครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก แบบสิทธิการใช้งานประเภทติดตั้งมากจาก
โรงงาน (OEM) ที่มีลิขสิทธิ์ถูกต้องตามกฎหมาย จ านวน 3 เครื่อง ส าหรับ
กองการศึกษา ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเทศบาลรัษฎา 1 (บ้านท่าเรือใหม่) และ
ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเทศบาลรัษฎา 4 (บ้านแหลมตุ๊กแก) งบประมาณ 
62,400.- บาท   
 2.  เครื่องคอมพิวเตอร์  All in one Touch Screen ส าหรับโรงเรียน
เทศบาลต าบลรัษฎาและศูนย์พัฒนาเด็กเล็กในสังกัดเทศบาลต าบลรัษฎา 
จ านวน 70 เครื่อง งบประมาณ 1,833,000.- บาท   
  ตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนมาก ที่ มท 0210.5/              
ว 2686 ลงวันที่ 3 กันยายน 2553 แจ้งให้จังหวัดด าเนินการพิจารณา
โครงการจัดหาคอมพิวเตอร์ของส่วนราชการในสังกัดกระทรวงมหาดไทย
ระดับจังหวัด รวมทั้งองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในจังหวัด โดยเริ่มตั้งแต่
ปีงบประมาณ 2554 เป็นต้นไป กองการศึกษาจึงจ าเป็นต้องขอปรับปรุง
รายละเอียดของครุภัณฑ์ที่จะจัดซื้อ เพ่ือให้เป็นไปตามมติที่ประชุมคณะ
กรรมการบริหารและจัดหาระบบคอมพิวเตอร์ของหน่วยงานในสังกัด
กระทรวงมหาดไทยระดับจังหวัดภูเก็ต ครั้งที่ 3/2563 
  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๑ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๓)               
พ.ศ. ๒๕๔๓ “ข้อ ๒๙ การแก้ไขค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่า
ครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือ
เปลี่ยนสถานที่ก่อสร้าง ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” 

  จึงเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลต าบลรัษฎา เพ่ือขออนุมัติแก้ไข
เปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 
รายละเอียดตามแนบ 

      ลงชื่อ   ภูดิท    รักษาราษฎร์ 
(นายภูดิท    รักษาราษฎร์) 

    นายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา 
 

/นายภีระพงศ์ฯ... 



 
                                                                                                                          หน้า ๑๓ 

  รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลรัษฎา สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งท่ี ๒ ประจ าปี ๒๕๖๓ 
 

นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ -  มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ -  ขอเชิญ สท.ณรงค์  เพ็ชรศิริ ครับ     
นายณรงค์  เพ็ชรศิริ -  เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ 
สมาชิกสภาฯ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผมนายณรงค์ เพ็ชรศิริ สมาชิกสภาฯ เขต ๒ 
 ผมได้อ่านข้อมูลมาบางส่วนแล้ว แต่ยังไม่ค่อยเข้าใจ ผมขอให้ทางกอง

การศึกษาช่วยอธิบายรายละเอียดให้ฟังหน่อยครับ ขอบคุณครับ 
นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ -  มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ -  ขอเชิญ ผอ.กองการศึกษา ครับ     
นางสาวสุบงกช  ตู้หิรัญมณี -  เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ 
ผอ.กองการศึกษา ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านคะ ดิฉันนางสาวสุบงกช  ตู้หิรัญมณี ผู้อ านวยการ

กองการศึกษา กรณีที่ได้ขอแก้ไขรายจ่ายค าชี้แจงงบประมาณประเภท
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ เนื่องด้วยทางกระทรวงดิจิตอลมีการเปลี่ยนแปลงใน
ทุกปีของช่วงเดือนกุมภาพันธ์ – เดือนมีนาคม ซึ่งตอนเราจัดตั้งงบประมาณ
จะเป็นช่วงเดือนสิงหาคม ส่วนใหญ่จะมีการจัดซื้อครุภัณฑ์ในไตรมาสที่ 3 
และได้มีหนังสือจากกระทรวงมหาดไทยฯ ซักซ้อมการจัดซื้อครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์ว่าจะต้องผ่านคณะกรรมการของจังหวัดด้วย ไม่ใช่แค่ตั้งตาม
กระทรวงดิจิตอลแล้วจะสามารถจัดซื้อได้เลย ซึ่งจะต้องท าหนังสือเสนอไป
ยังคณะกรรมการบริหารและจัดหาระบบคอมพิวเตอร์ระดับจังหวัด ในส่วน
ของกองการศึกษาจะมี 2 รายการ จึงต้องขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจง
งบประมาณ ตามรายละเอียดที่เสนอให้พิจารณาคะ ขอบคุณคะ 

นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ -   มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ   -  ไม่มีนะครับ  ขอเชิญเลขาฯ ตรวจสอบจ านวนผู้เข้าประชุมครับ 
นายภูวิศ  เพชรขาว  -  มีสมาชิกสภาฯ อยู่ในที่ประชุม 8 ท่าน  
เลขานุการสภาฯ 
นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ -   ผมขอมติที่ประชุม สมาชิกสภาฯ ท่านใด อนุมัต ิ ให้แก้ไขเปลี่ยนแปลง 
ประธานสภาฯ ค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 ประเภท

ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ (กองการศึกษา) 
นายภูวิศ  เพชรขาว  -  ที่ประชุมมีมติ อนุมัติ ด้วยคะแนนเสียง 8 เสียง เป็นเอกฉันท์ครับ 
เลขานุการสภาฯ  
นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ - สรุปที่ประชุมมีมติ อนุมัติ ให้แก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณ 
ประธานสภาฯ รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 

(กองการศึกษา) 
มติที่ประชุม  - มีมติ อนุมัติ ให้แก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 

งบประมาณ พ.ศ. 2563 ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ (กองการศึกษา) 

   4.2.2  ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ (กองสาธารณสุขฯ) 
นายภีระพงศ์ พิสิฐคุณานนท์ -   ขอเรียนเชิญนายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา  เสนอญัตติครับ             
ประธานสภา ฯ  
 

/นายภูดิทฯ... 
 



 
                                                                                                                          หน้า ๑๔ 

  รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลรัษฎา สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งท่ี ๒ ประจ าปี ๒๕๖๓ 
 

นายภูดิท  รักษาราษฎร์ -  เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ  สมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ญัตตินี้ 
นายกเทศมนตรีฯ    ผมขอมอบให้ นายภาวัต ศุภสุวรรณ รองนายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา เป็น               
    ผู้ชี้แจงแถลงแทนครับ  
นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ -  อนุญาตครับ ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ        
นายภาวัต  ศุภสุวรรณ -  เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ  สมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  และ                 
รองนายกเทศมนตรีฯ ผู้เข้าร่วมประชุม กระผมนายภาวัต  ศุภสุวรรณ  รองนายกเทศมนตรีต าบล

รัษฎา ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 

........................................... 
หลักการ 

  กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม เทศบาลต าบลรัษฎา ขออนุมัติ
แก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2563 หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ จ านวน 2 รายการ 

เหตุผล 
  ด้วยกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อมตั้งงบประมาณรายจ่าย               
ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 
แผนงานสาธารณสุข งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข หมวดค่าครุภัณฑ์ 
ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ โดยขออนุมัติจัดซื้อตามเกณฑ์ราคากลางและ
คุณลักษณะพ้ืนฐานครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ ประจ าปี พ.ศ. 2562  ดังนี้ 
1.เครื่องคอมพิวเตอร์  จ านวน 4 ชุด  จ านวน  79,200 บาท 
2.เครื่องพิมพ์  จ านวน 1 เครื่อง  จ านวน 4,300 บาท 
    ปัจจุบันกระทรวงดิจิทัลเพ่ือเศรษฐกิจและสังคมได้ประกาศเกณฑ์
ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ 
ฉบับเดือนพฤษภาคม ประจ าปี พ.ศ. 2563 กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 
จึงมีความจ าเป็นขอเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่าย พ.ศ.2563 
ดังนี้ 

 ข้อความเดิม 
เครื่องคอมพิวเตอร์            จ านวน 79,200 บาท 
เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์ส าหรับงานส านักงาน  (จอแสดง
ภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว)  พร้อมชุดโปรแกรมระบบปฏิบัติการส าหรับ
เครื่องคอมพิวเตอร์และเครื่องคอมพิวเตอร์โน๊ตบุ๊ก แบบสิทธิการใช้งาน
ประเภทติดตั้งมาจากโรงงาน (OEM)  ที่มีลิขสิทธิ์ถูกต้องตามกฎหมาย 
จ านวน  4 ชุด ราคาชุดละ 19,800 บาท  โดยมีคุณลักษณะพ้ืนฐาน  ดังนี้ 
- มีหน่วยประมวลผลกลาง (CPU) ไม่น้อยกว่า 4 แกนหลัก (4 core)                  
มีความเร็วสัญญาณนาฬิกาพ้ืนฐาน ไม่น้อยกว่า 3.1 GHz  หรือดีกว่า  
จ านวน 1 หน่วย 
- มีหน่วยความจ าหลัก (RAM) ชนิด DDR4 หรือดีกว่า มีขนาดไม่น้อย
กว่า 4 GB 

/มีหน่วย... 



 
                                                                                                                          หน้า ๑๕ 

  รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลรัษฎา สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งท่ี ๒ ประจ าปี ๒๕๖๓ 
 

- มีหน่วยจัดเก็บข้อมูล ชนิด SATA หรือดีกว่า ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 1 
TB  หรือ ชนิด Solid State Drive  ขนาดความจุไม่น้อยกว่า  120 GB  
จ านวน    1 หน่วย 
- มี DVD-RW  หรือดีกว่า  จ านวน 1 หน่วย 
- มีช่องเชื่อมต่อระบบเครือข่าย (Network Interface) 
แบบ 10/100/1000 Base-T  หรือดีกว่าจ านวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง 
- มีช่องเชื่อมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกว่า ไม่น้อยกว่า 3 ช่อง 
- มีแป้นพิมพ์และเมาส์ 
- มีจอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว  จ านวน  1 หน่วย 
เนื่องจากเป็นครุภัณฑ์ที่ไม่ก าหนดในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ของส านัก
งบประมาณ  จึงขออนุมัติจัดซื้อตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะ
พ้ืนฐานครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ ประจ าปี พ.ศ. 2562  ดังนี้ 
1. วัตถุประสงค์ : เพ่ือให้มีเครื่องมือเครื่องใช้เพียงพอส าหรับการปฏิบัติงาน 
2. เหตุผลความจ าเป็น : เพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่ 
3. ประโยชน์ที่คาดว่าจะได้รับ : มีเครื่องมือเครื่องใช้เพียงพอต่อการ
ปฏิบัติงานและการปฏิบัติงานมีประสิทธิภาพมากขึ้น (ถือปฏิบัติตามหนังสือ
กระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0808.2/ว1989 ลงวันที่ 22 มิถุนายน 2552) 
- เป็นไปตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0808.2/ว1248   ลงวันที่ 
27 มิถุนายน 2559 
-เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น(พ.ศ.2561-2565) หน้าที่ 447 ล าดับที่ 6 
เครื่องพิมพ ์                      จ านวน 4,300 บาท                  
เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์               
(Ink Tank Printer)  จ านวน  1 เครื่อง โดยมีคุณลักษณะพ้ืนฐาน  ดังนี้ 
- เป็นเครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์(Ink Tank Printer)  
จากโรงงานผู้ผลิต 
- มีความละเอียดในการพิมพ์ไม่น้อยกว่า 1,200x1,200 dpi  
- มีความเร็วในการพิมพ์ร่างขาวด าส าหรับกระดาษขนาด A4 ไม่น้อยกว่า 
20 หน้าต่อนาที (ppm) หรือ 8.8 ภาพต่อนาที (ipm)  
- มีความเร็วในการพิมพ์ร่างสีส าหรับกระดาษขนาด A4 ไม่น้อยกว่า 10 
หน้าต่อนาที (ppm) หรือ 5 ภาพ ต่อนาที (ipm) 
- มีช่องเชื่อมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกว่าจ านวนไม่น้อยกว่า 
1 ช่อง  
- มีถาดใส่กระดาษได้ไม่น้อยกว่า 50 แผ่น 
- สามารถใช้ได้กับ A4, Letter, Legal และ Custom 
เนื่องจากเป็นครุภัณฑ์ที่ไม่ก าหนดในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ของส านัก
งบประมาณ  จึงขออนุมัติจัดซื้อตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะ
พ้ืนฐานครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ ประจ าปี พ.ศ. 2562  ดังนี้ 
1. วัตถุประสงค์ : เพ่ือให้มีเครื่องมือเครื่องใช้เพียงพอส าหรับการปฏิบัติงาน 
2. เหตุผลความจ าเป็น : เพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่ 

/3.ประโยชน์ฯ... 



 
                                                                                                                          หน้า ๑๖ 

  รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลรัษฎา สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งท่ี ๒ ประจ าปี ๒๕๖๓ 
 

3. ประโยชน์ที่คาดว่าจะได้รับ : มีเครื่องมือเครื่องใช้เพียงพอต่อการ
ปฏิบัติงานและการปฏิบัติงานมีประสิทธิภาพมากขึ้น 
(ถือปฏิบัติตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่  มท 0808.2/ว1989                  
ลงวันที่ 22 มิถุนายน 2552) 
- เป็น ไปตามหนั งสื อกระทรวงมหาดไทย  ที่  มท 0808.2/ว1248                     
ลงวันที่ 27 มิถุนายน 2559 
-เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561-2565)หน้าที่ 447 ล าดับที ่6 
ข้อความใหม่ 
เครื่องคอมพิวเตอร์             จ านวน 79,200 บาท 
เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์ส าหรับงานส านักงาน  (จอแสดง
ภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว)  พร้อมชุดโปรแกรมระบบปฏิบัติการส าหรับ
เครื่องคอมพิวเตอร์และเครื่องคอมพิวเตอร์โน๊ตบุ๊ก แบบสิทธิการใช้งาน
ประเภทติดตั้งมาจากโรงงาน (OEM)  ที่มีลิขสิทธิ์ถูกต้องตามกฎหมาย 
จ านวน 4 ชุด ราคาชุดละ 19,800 บาท  โดยมีคุณลักษณะพ้ืนฐาน ดังนี้ 
- มีหน่วยประมวลผลกลาง (CPU) ไม่น้อยกว่า 4 แกนหลัก (4 core)                  
มีความเร็วสัญญาณนาฬิกาพ้ืนฐาน ไม่น้อยกว่า 3.1 GHz หรือดีกว่า              
จ านวน 1 หน่วย 
- หน่วยประมวลผลกลาง (CPU) มีหน่วยความจ าแบบ Cache Memory 
รวมในระดับ (Level) เดียวกัน ขนาดไม่น้อยกว่า 4 MB 
- มีหน่วยความจ าหลัก (RAM) ชนิด DDR4 หรือดีกว่า มีขนาดไม่น้อยกว่า     
4 GB 
- มีหน่วยจัดเก็บข้อมูล ชนิด SATA หรือดีกว่า ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 1 
TB หรือ ชนิด Solid State    Drive ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 250 GB 
จ านวน  1 หน่วย 
- มี DVD-RW หรือดีกว่า จ านวน 1 หน่วย 
- มีช่องเชื่อมต่อระบบเครือข่าย (Network Interface) แบบ 
10/100/1000 Base-T หรือดีกว่า จ านวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง 
- มีช่องเชื่อมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกว่า ไม่น้อยกว่า 3 ช่อง 
- มีแป้นพิมพ์และเมาส์ 
- มีจอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว จ านวน 1 หน่วย 
เนื่องจากเป็นครุภัณฑ์ที่ไม่ก าหนดในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ของส านัก
งบประมาณ  จึงขออนุมัติจัดซื้อตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะ
พ้ืนฐานครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ ประจ าปี พ.ศ. 2563  ดังนี้ 
1. วัตถุประสงค์ : เพ่ือให้มีเครื่องมือเครื่องใช้เพียงพอส าหรับการปฏิบัติงาน 
2. เหตุผลความจ าเป็น : เพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่ 
3. ประโยชน์ที่คาดว่าจะได้รับ : มีเครื่องมือเครื่องใช้เพียงพอต่อการ
ปฏิบัติงานและการปฏิบัติงานมีประสิทธิภาพมากขึ้น 
(ถือปฏิบัติตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่  มท 0808.2/ว1989                  
ลงวันที่ 22 มิถุนายน 2552) 
 

/เป็นไป... 



 
                                                                                                                          หน้า ๑๗ 

  รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลรัษฎา สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งท่ี ๒ ประจ าปี ๒๕๖๓ 
 

- เป็น ไปตามหนั งสื อกระทรวงมหาดไทย  ที่  มท 0808.2/ว1248                      
ลงวันที่ 27 มิถุนายน 2559 
-เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561-2565)หน้าที่ 447 ล าดับที่ 6 

    เครื่องพิมพ ์                   จ านวน 4,300 บาท                  
เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์                 
(Ink Tank Printer)  จ านวน 1 เครื่อง โดยมีคุณลักษณะพ้ืนฐาน  ดังนี้ 
- เป็นเครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ (Ink Tank Printer)  
จากโรงงานผู้ผลิต 
- มีความละเอียดในการพิมพ์ไม่น้อยกว่า 1,200x1,200 dpi  
- มีความเร็วในการพิมพ์ร่างขาวด าส าหรับกระดาษ  ขนาด A4 ไม่น้อยกว่า 
19 หน้าต่อนาท ี(ppm) หรือ 8.8 ภาพต่อนาที  
- มีความเร็วในการพิมพ์ร่างสีส าหรับกระดาษขนาด A4 ไม่น้อยกว่า 15 
หน้าต่อนาท ี(ppm) หรือ 5 ภาพต่อนาที (ipm) 
- มีช่องเชื่อมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกว่าจ านวนไม่น้อยกว่า 
1 ช่อง  
- มีถาดใส่กระดาษได้ไม่น้อยกว่า 50 แผ่น 
- สามารถใช้ได้กับ A4, Letter, Legal และ Custom 
เนื่องจากเป็นครุภัณฑ์ที่ไม่ก าหนดในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ของส านัก
งบประมาณ  จึงขออนุมัติจัดซื้อตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะ
พ้ืนฐานครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ ประจ าปี พ.ศ. 2563  ดังนี้ 
1. วัตถุประสงค์ : เพ่ือให้มีเครื่องมือเครื่องใช้เพียงพอส าหรับการปฏิบัติงาน 
2. เหตุผลความจ าเป็น : เพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่ 
3. ประโยชน์ที่คาดว่าจะได้รับ : มีเครื่องมือเครื่องใช้เพียงพอต่อการ
ปฏิบัติงานและการปฏิบัติงานมีประสิทธิภาพมากขึ้น 
(ถือปฏิบัติตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่  มท 0808.2/ว1989                   
ลงวันที่ 22 มิถุนายน 2552) 
- เป็นไปตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0808.2/ว1248   ลงวันที่ 
27 มิถุนายน 2559 
-เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561-2565)หน้าที่ 447 ล าดับที่ 6 
  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๑ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๓)                
พ.ศ.๒๕๔๓ หมวด 4 ข้อ 29 การแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณ
รายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและ สิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้เป็นอ านาจอนุมัติของ
สภาท้องถิ่น 
  จึงเสนอญัตติต่อสภาเทศบาล เพ่ือให้สภาเทศบาลต าบลรัษฎา 
พิจารณาอนุมัติให้แก้ไขค าชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ.2563 แผนงานสาธารณสุข งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข 
หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ จ านวน 2 รายการ  
 

/ลงชื่อ... 



 
                                                                                                                          หน้า ๑๘ 

  รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลรัษฎา สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งท่ี ๒ ประจ าปี ๒๕๖๓ 
 

         ลงชื่อ   ภูดิท    รักษาราษฎร์ 
(นายภูดิท    รักษาราษฎร์) 

    นายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา 
นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ -   มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ   -  ไม่มีนะครับ  ขอเชิญเลขาฯ ตรวจสอบจ านวนผู้เข้าประชุมครับ 
นายภูวิศ  เพชรขาว  -  มีสมาชิกสภาฯ อยู่ในที่ประชุม 8 ท่าน  
เลขานุการสภาฯ 
นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ -   ผมขอมติที่ประชุม สมาชิกสภาฯ ท่านใด อนุมัต ิ ให้แก้ไขเปลี่ยนแปลง 
ประธานสภาฯ ค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 ประเภท

ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ (กองสาธารณสุขฯ) 
นายภูวิศ  เพชรขาว  -  ที่ประชุมมีมติ อนุมัติ ด้วยคะแนนเสียง 8 เสียง เป็นเอกฉันท์ครับ 
เลขานุการสภาฯ  
นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ - สรุปที่ประชุมมีมติ อนุมัติ ให้แก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณ 
ประธานสภาฯ รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 

(กองสาธารณสุขฯ) 
มติที่ประชุม  - มีมติ อนุมัติ ให้แก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 

งบประมาณ พ.ศ.2563 ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ (กองสาธารณสุขฯ) 

 4.3 ญัตติ เรื่อง ขออนุมัติกันเงินประจ าปีงบประมาณ 2563 โครงการ                 
 ที่อยู่ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้างท่ียังไม่ได้ด าเนินการก่อหนี้
 ผูกพัน ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงินฯ 
 (ข้อ 59 วรรคหนึ่ง) จ านวน 2 โครงการ (กองคลัง) 
นายภีระพงศ์ พิสิฐคุณานนท์ -   ขอเรียนเชิญนายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา  เสนอญัตติครับ             
ประธานสภา ฯ  
นายภูดิท  รักษาราษฎร์ -  เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ  สมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  และ 
นายกเทศมนตรีฯ ผู้เข้าร่วมประชุมกระผมนายภูดิท รักษาราษฎร์ นายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา

ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขออนุมัติกันเงินประจ าปีงบประมาณ 2563 
................................................................ 

หลักการ 
  ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2563 มีโครงการที่
อยู่ในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง จ านวน 2 โครงการ 

เหตุผล 
  ตามงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2563 มีโครงการที่อยู่ในหมวด
ครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง เป็นโครงการที่ยังไม่ได้ด าเนินการก่อหนี้ผูกพัน 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การฝากเงิน การเก็บ
รักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2561 
แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 4) ข้อ 59 วรรคหนึ่ง “ในกรณีที่มีรายจ่ายหมวด                 
ค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพันแต่มีความจ าเป็นจะต้อง
จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงิน
ต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี” 

/นายกฯ...



 

  หน้า ๑๙ 

                                        รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลรัษฎา สมยัสามัญ สมัยที่ ๓  ครั้งท่ี ๒ ประจ าปี ๒๕๖๓ 
 

  นายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา จึงเสนอญัตติต่อสภาเทศบาล เพ่ือให้
สภาเทศบาลต าบลรัษฎาได้ให้ความเห็นชอบกันเงินโครงการที่อยู่ในหมวด   
ค่ า ค รุ ภั ณฑ์ที่ ดิ น แล ะสิ่ ง ก่ อ ส ร้ า ง  ปร ะจ าปี ง บประมาณ  2563                   
จ านวน 2 โครงการ (ตามรายละเอียดแนบท้าย) 
      ลงชื่อ   ภูดิท    รักษาราษฎร์ 

(นายภูดิท    รักษาราษฎร์) 
    นายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 /รายละเอียด... 
 



 

  หน้า ๒๐ 

                                        รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลรัษฎา สมยัสามัญ สมัยที่ ๓  ครั้งท่ี ๒ ประจ าปี ๒๕๖๓ 
 

รายละเอียดโครงการที่ยังไม่ก่อหนี้ผูกพันงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2563 

กรณีขออนุมัติกันเงินต่อสภาเทศบาลตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงินฯ ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2561 แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับท่ี 4) ข้อ 59 วรรคแรก 

ประจ าปีงบประมาณ 2563 

ที ่ โครงการ จ านวนเงิน เหตุผลและความจ าเป็น หมายเหตุ 

  ส านักปลัด        

  แผนงานบริหารงานทั่วไป       

  งานวางแผนสถิติและวิชาการ       

  ค่าครุภัณฑ ์       

1 โครงการปรับปรุงเสียงตามสายภายในอาคาร         260,000.00  เพ่ือให้การปฏิบัติงานมีประสิทธิภาพ ปีงบประมาณ 2563  (ส านักปลัด) 

  ส านักงานเทศบาล     โอนและเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงประชุมสภา 

        สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ปี 2563 

  กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม       

  แผนงานสาธารณสุข       

  งานศูนย์บริการสาธารณสุข       

  ค่าครุภัณฑ ์       

2 จัดซื้อรถพยาบาล  (รถตู้)      2,500,000.00  
เพ่ือให้มีเครื่องมือเครื่องใช้เพียงพอในการ

ปฏิบัติงาน 
ปีงบประมาณ 2563 (สธ.) 

        ตั้งจ่ายรายการใหม่ ประชุมสภาสมัยสามัญ 

        สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ปี 2563 

รวมทั้งหมด 2 โครงการ    2,760,000.00      

     



 
                                                                                                                          หน้า ๒๑ 

  รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลรัษฎา สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งท่ี ๒ ประจ าปี ๒๕๖๓ 
 

หมายเหตุ  1. ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินเงินองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2561 แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 4) 
หมวด 5 การกันเงินข้อ 59 ดังนี้    

             ข้อ 59 ในกรณีที่มีรายจ่ายหมวดครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพันแต่มีความจ าเป็นจะต้องจ่ายเงินนั้นต่อไปอีก ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
รายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี   

             หากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นยังมิได้ด าเนินการก่อหนี้ผูกพันตามเงื่อนไขวรรคหนึ่ง ให้อนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่น 
หรือกรณีมีความจ าเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงรายการดังกล่าวที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้ขออนุมัติเปลี่ยนแปลง 
และหรือขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่นแล้วแต่กรณี และโครงการดังกล่าวต้องมีวัตถุประสงค์เดิมตามที่ได้รับ
อนุมัติให้กันเงินไว้ 

 

             กรณีเมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงิน และขยายเวลาเบิกจ่ายเงินแล้ว หากไม่ได้ด าเนินการหรือมีเงินเหลือจ่ายจากเงินดังกล่าว ให้เงินจ านวนนั้นตกเป็นเงินสะสม 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

  หน้า ๒๒ 

                                        รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลรัษฎา สมยัสามัญ สมัยที่ ๓  ครั้งท่ี ๒ ประจ าปี ๒๕๖๓ 
 

นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ -  มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ  -  ไม่มีนะครับ  ขอเชิญเลขาฯ ตรวจสอบจ านวนผู้เข้าประชุมครับ 
นายภูวิศ  เพชรขาว  -  มีสมาชิกสภาฯ อยู่ในที่ประชุม 8 ท่าน  
เลขานุการสภาฯ 
นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ -   ผมขอมติที่ประชุม สมาชิกสภาฯ ท่านใด อนุมัต ิ ให้กันเงินประจ าปี 
ประธานสภาฯ   งบประมาณ 2563 โครงการที่อยู่ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้างที่ยัง 
   ไม่ได้ด าเนินการก่อหนี้ผูกพัน ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงินฯ 
   (ข้อ 59 วรรคหนึ่ง) จ านวน 2 โครงการ 
นายภูวิศ  เพชรขาว  -  ที่ประชุมมีมติ อนุมัติ ด้วยคะแนนเสียง 8 เสียง เป็นเอกฉันท์ครับ 
เลขานุการสภาฯ  
นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ - สรุปที่ประชุมมีมติ อนุมัติ ให้กันเงินประจ าปีงบประมาณ 2563 โครงการ
ประธานสภาฯ   ที่อยู่ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้างที่ยังไม่ได้ด าเนินการก่อหนี้ผูกพัน 
   ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงินฯ (ข้อ 59 วรรคหนึ่ง)  
   จ านวน 2 โครงการ 
มติที่ประชุม   - มีมติอนุมัติใหก้ันเงินประจ าปีงบประมาณ 2563 โครงการที่อยู่ใน หมวดค่า
   ครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้างที่ยังไม่ได้ด าเนินการก่อหนี้ผูกพัน   ตามระเบียบ 
   กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงินฯ(ข้อ 59 วรรคหนึ่ง) จ านวน 2 โครงการ 
   (กองคลัง) 

   4.4 ญัตติ เรื่อง ขออนุมัติกันเงินประจ าปีงบประมาณ 2563 โครงการที่อยู่                 
   ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้างที่ยังไม่ได้ด าเนินการก่อหนี้ผูกพัน           
   ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงินฯ (ข้อ 59 วรรคหนึ่ง)  
   จ านวน 3 โครงการ (กองคลัง) 
นายภีระพงศ์ พิสิฐคุณานนท์ -  ญัตตินี้เป็นญัตติที่ท่านนายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา ได้เสนอเป็นญัตติด่วนเข้ามา  
ประธานสภา ฯ   เมื่อสักครู่นี้  ขอเรียนเชิญนายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา  เสนอญัตติครับ             
นายภูดิท  รักษาราษฎร์ - เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน และ ผู้เข้าร่วม
นายกเทศมนตรีฯ  ประชุม กระผมนายภูดิท รักษาราษฎร์ นายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา ตามระเบียบ
    กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น     
    พ.ศ.2541 แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2 และ 3)  พ.ศ.2543 ข้อ 32 ภายใต้ข้อบังคับ
    ข้อ 39 การโอนเงินงบประมาณรายจ่าย หรือ การแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจง 
    ประมาณการรายรับและงบประมาณรายจ่าย เมื่อได้รับอนุมัติจากผู้มีอ านาจแล้ว 
    ให้ประกาศโดยเปิดเผยเพ่ือให้ประชาชนทราบนั้น เมื่อสักครู่ผมจะได้จัดท าประกาศ
    เทศบาลต าบลรัษฎา เรื่องการโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2563 ครั้งที่ 
    19 เป็นที่เรียบร้อย ดังเอกสารแนบ และมีความจ าเป็นต้องขออนุมัติกันเงินต่อไป
    กระผมขอเสนอญัตติ เรื่อง ขออนุมัติกันเงิน ประจ าปีงบประมาณ 2563 

................................................................ 
หลักการ 

  ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2563 มีโครงการที่อยู่ใน
หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง จ านวน 3 โครงการ 

 
/เหตุผล... 



 
                                                                                                                          หน้า ๒๓ 

  รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลรัษฎา สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งท่ี ๒ ประจ าปี ๒๕๖๓ 
 

เหตุผล 
  ตามงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2563 มีโครงการที่อยู่ในหมวด
ครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง เป็นโครงการที่ยังไม่ได้ด าเนินการก่อหนี้ผูกพัน ตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และ
การตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2561 แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 4) 
ข้อ 59 วรรคหนึ่ง “ในกรณีที่มีรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง                
ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพันแต่มีความจ าเป็นจะต้องจ่ายเงินนั้นต่อไปอีก ให้องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี” 
  นายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา จึงเสนอญัตติต่อสภาเทศบาล เพ่ือให้สภา
เทศบาลต าบลรัษฎา ได้ให้ความเห็นชอบกันเงินโครงการที่อยู่ในหมวดค่าครุภัณฑ์
ที่ดินและสิ่ งก่อสร้าง  ประจ าปีงบประมาณ 2563  จ านวน 3 โครงการ                       
(ตามรายละเอียดแนบท้าย) 
     ลงชื่อ   ภูดิท    รักษาราษฎร์ 

 (นายภูดิท    รักษาราษฎร์) 
    นายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

/รายละเอียด....



 

  หน้า ๒๔ 

                                        รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลรัษฎา สมยัสามัญ สมัยที่ ๓  ครั้งท่ี ๒ ประจ าปี ๒๕๖๓ 
 

รายละเอียดโครงการที่ยังไม่ก่อหนี้ผูกพันงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2563 
กรณีขออนุมัติกันเงินต่อสภาเทศบาลตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงินฯ ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2561 แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับท่ี 4) ข้อ 59 วรรคแรก 

ประจ าปีงบประมาณ 2563 

ที ่ โครงการ จ านวนเงิน เหตุผลและความจ าเป็น หมายเหตุ 

  ส านักปลัด        

  แผนงานบริหารงานทั่วไป       

  งานบริหารทั่วไป       

  ค่าครุภัณฑ ์       

1 โครงการปรับปรุงระบบเครื่องเสียงห้องประชุมสภาเทศบาล 450,000.00 เพ่ือให้การปฏิบัติงานมีประสิทธิภาพ ปีงบประมาณ 2563  (ส านักปลัด) 

  ชั้น 5    ตั้งจ่ายรายการใหม่ ประชุมสภาสมัยสามัญ 

  งานวางแผนสถิติและวิชาการ    สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ปี 2563 

  ค่าครุภัณฑ ์      

2 โครงการติดตั้งกล้องวงจรปิด (CCTV)  เขต 1 500,000.00 เพ่ือให้การปฏิบัติงานมีประสิทธิภาพ ปีงบประมาณ 2563  (ส านักปลัด) 

        ตั้งจ่ายรายการใหม่ ประชุมสภาสมัยสามัญ 

        สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ปี 2563 

  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา       

  งานก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน       

  ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง       

3 โครงการขุดเจาะบ่อบาดาลพร้อมติดตั้งหอถังเก็บน้ า 2,000,000.00 เพ่ือให้มีเครื่องมือเครื่องใช้เพียงพอในการปฏิบัติงาน ปีงบประมาณ 2563  (กองช่าง) 

        ตั้งจ่ายรายการใหม่ ประชุมสภาสมัยสามัญ 

        สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ปี 2563 
รวมทั้งหมด 3 โครงการ 2,950,000.00   



 
                                                                                                                          หน้า ๒๕ 

  รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลรัษฎา สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งท่ี ๒ ประจ าปี ๒๕๖๓ 
 

     

หมายเหตุ  1. ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินเงินองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2561 แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 4) 
หมวด 5 การกันเงินข้อ 59 ดังนี้    

             ข้อ 59 ในกรณีที่มีรายจ่ายหมวดครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพันแต่มีความจ าเป็นจะต้องจ่ายเงินนั้นต่อไปอีก ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
รายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี   

             หากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นยังมิได้ด าเนินการก่อหนี้ผูกพันตามเงื่อนไขวรรคหนึ่ง ให้อนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่น 
หรือกรณีมีความจ าเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงรายการดังกล่าวที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้ขออนุมัติเปลี่ยนแปลง 
และหรือขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่นแล้วแต่กรณี และโครงการดังกล่าวต้องมีวัตถุประสงค์เดิมตามที่ได้รับอนุมัติให้กันเงินไว้ 
             กรณีเมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงิน และขยายเวลาเบิกจ่ายเงินแล้ว หากไม่ได้ด าเนินการหรือมีเงินเหลือจ่ายจากเงินดังกล่าว ให้เงินจ านวนนั้นตกเป็นเงินสะสม 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

  หน้า ๒๖ 

                                        รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลรัษฎา สมยัสามัญ สมัยที่ ๓  ครั้งท่ี ๒ ประจ าปี ๒๕๖๓ 
 

นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์  -  มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ  -  ไม่มีนะครับ  ขอเชิญเลขาฯ ตรวจสอบจ านวนผู้เข้าประชุมครับ 
นายภูวิศ  เพชรขาว  -  มีสมาชิกสภาฯ อยู่ในที่ประชุม 8 ท่าน  
เลขานุการสภาฯ 
นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ -   ผมขอมติที่ประชุม สมาชิกสภาฯ ท่านใด อนุมัต ิ ให้กันเงินประจ าปี                  
ประธานสภาฯ  งบประมาณ 2563 โครงการที่อยู่ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้างที่ยัง

ไม่ได้ด าเนินการก่อหนี้ผูกพัน ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงินฯ 
(ข้อ 59 วรรคหนึ่ง) จ านวน 3 โครงการ 

นายภูวิศ  เพชรขาว  -  ที่ประชุมมีมติ อนุมัติ ด้วยคะแนนเสียง 8 เสียง เป็นเอกฉันท์ครับ 
เลขานุการสภาฯ  
นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ - สรุปที่ประชุมมีมติ อนุมัติ ให้กันเงินประจ าปีงบประมาณ 2563 โครงการที่อยู่ 
ประธานสภาฯ  ในหมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดินและสิ่งก่อสร้างที่ยังไม่ได้ด าเนินการก่อหนี้ผูกพัน                 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงินฯ (ข้อ 59 วรรคหนึ่ง)  
  จ านวน 3 โครงการ 
มติที่ประชุม  - มีมติ อนุมัติ ให้กันเงินประจ าปีงบประมาณ 2563 โครงการที่อยู่ในหมวด                

ค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้างที่ยังไม่ได้ด าเนินการก่อหนี้ผูกพัน ตามระเบียบ          
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงินฯ(ข้อ 59 วรรคหนึ่ง) จ านวน 3 โครงการ 

  (กองคลัง) 
 

ระเบียบวาระท่ี  5  เรื่องอ่ืนๆ   
นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ - มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ   - ขอเชิญรองนายกเทศมนตรีต าบลรัษฎาครับ  
นายภาวัต  ศุภสุวรรณ - เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ  สมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  และ           
รองนายกเทศมนตรีฯ  ผู้เข้าร่วมประชุม กระผมนายภาวัต ศุภสุวรรณ รองนายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา 
    ขอสอบถามเรื่องการจ่ายภาษีหน่อยครับ ว่าถ้าไม่จ่ายตามก าหนดจะโดนปรับหรือไม่ 
    ถ้าหลังจากเดือนสิงหาคม จะมีค่าปรับเท่าไร ขอข้อมูลหน่อยครับไว้ตอบให้กับ 
    ชาวบ้านครับ ขอบคุณครับ 
นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ -  มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ   - ขอเชิญปลัดเทศบาลต าบลรัษฎาครับ  
นางจันทิพย์  ยิ่งด านุ่น - เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน และ ผู้เข้าร่วม           
ปลัดเทศบาลฯ  ประชุม ดิฉันนางจันทิพย์ ยิ่งด านุ่น ปลัดเทศบาลต าบลรัษฎา เทศบาลฯ ไดเ้ริ่ม 
    ด าเนินการจัดเก็บภาษีมาตั้งแต่ต้นเดือนสิงหาคม การเก็บภาษีแบ่งเป็น 4 ประเภท 
    เนื่องจากมีการเปลี่ยนแปลงรายละเอียดค่อนข้างเยอะมาก ตามกฎหมายระบุว่าเมื่อ
    ถึงก าหนดให้จ่ายแล้วไม่ได้ด าเนินการช าระจะต้องเสียค่าปรับ 10 เปอร์เซ็นต์ ซึ่งจะ
    มีหนังสือแจ้งเตือนไปยังเจ้าบ้าน และจะมีในส่วนเงินเพ่ิมกรณีที่เมื่อครบก าหนดช าระ
    แล้วไม่ได้มาด าเนินการเสียภาษีจะมีค่าเงินเพ่ิมรายเดือน ร้อยละ 1 เปอร์เซ็นต์ของ
    เงินที่ค้าง สามารถแอดไลน์ระบบการจ่ายภาษีของทางฝ่ายจัดเก็บ และทางเจ้าหน้าที่
    จะออกใบเสร็จรับเงินให้ ไม่จ าเป็นต้องมาติดต่อที่เทศบาลฯ นอกจากบางรายที่ต้องมี
    การแก้ไขเอกสาร ขอชี้แจงว่าสามารถจ่ายผ่านแบงค์กรุงไทยและแอดไลน์ทางฝ่าย
    จัดเก็บภาษีได้เพ่ือความสะดวกคะ ขอบคุณคะ 

/นายภีระพงศ์ฯ... 



 
                                                                                                                          หน้า ๒๗ 

  รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลรัษฎา สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งท่ี ๒ ประจ าปี ๒๕๖๓ 
 

นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ -  มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ   - ขอเชิญรองนายกเทศมนตรีต าบลรัษฎาครับ  
นายภาวัต  ศุภสุวรรณ - เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ  สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน และ ผู้เข้าร่วม           
รองนายกเทศมนตรีฯ  ประชุม กระผมนายภาวัต  ศุภสุวรรณ  รองนายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา  ฝากแจ้ง 
    เจ้าหน้าที่เทศบาลฯ ให้อ านวยความสะดวกเรื่องการจอดรถให้กับผู้มาติดต่อราชการ
    ด้วยนะครับในช่วงของการจ่ายภาษี  บางท่านแจ้งผมว่าไม่ได้รับหนังสือแจ้งให้จ่าย
    ภาษ ี เราจ าเป็นต้องมีการน ารถประชาสัมพันธ์หรือไม่  เพ่ือแจ้งผู้ที่ครอบครองที่ดิน
    มาเสียภาษีตามก าหนด ลองหาทางออกดูนะครับ ขอบคุณมากครับ 
นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ -  มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ   - ขอเชิญผู้อ านวยการกองคลังครับ  
นางพวงรัตน์  พรมคง  - เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ  สมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน และ ผู้เข้าร่วม           
ผู้อ านวยการกองคลัง  ประชุม ดิฉันนางพวงรัตน์ พรมคง ผู้อ านวยการกองคลัง ในช่วงกลางปี พ.ศ.2562
    ได้มีการติดประกาศรายการทรัพย์สินที่ดินให้กับผู้ครอบครองตรวจสอบว่าถูกต้อง
    หรือไม่  โดยประชาสัมพันธ์ติดประกาศผ่านบอร์ดส านักงาน ห้างบิ๊กซี และชุมชน
    ต่างๆ เป็นต้น ซ่ึงมีผู้เข้ามาติดต่อขอแก้ไขน้อยมากคะ ขอบคุณคะ 
นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ -  มีท่านใด จะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ   - ขอเชิญปลัดเทศบาลต าบลรัษฎาครับ  
นางจันทิพย์  ยิ่งด านุ่น - เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน และ ผู้เข้าร่วม          
ปลัดเทศบาลฯ  ประชุม ดิฉันนางจันทิพย์  ยิ่งด านุ่น ปลัดเทศบาลต าบลรัษฎา ขออนุญาตเพิ่มเติม
    จริงๆแล้วประกาศที่แจ้งให้กับผู้เสียภาษี  สามารถจ่ายได้จนถึงสิ้นเดือนสิงหาคม
    ถ้าหากไม่สามารถช าระได้ก็สามารถหารือเรื่องค่าปรับต่างๆได้ สามารถยื่นค าร้อง
    ขอขยายเวลาหรือเลื่อนเวลาช าระได้  ขออนุญาตน าเรียนชี้แจงคะ 
นายภีระพงศ์  พิสิฐคุณานนท์ - มีท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายเพิ่มเติมไหมครับ ขอเรียนเชิญครับ 

ประธานสภาฯ   - ไม่มีนะครับ  ผมขอขอบคุณทุกท่านที่เข้าร่วมประชุมสภาเทศบาลในวันนี้                        
   ณ โอกาสนี้  ผมขอปิดการประชุมสภาเทศบาลต าบลรัษฎา สมัยสามัญ สมัยที่ 3             
   ครั้งที่ 2 ประจ าปี ๒๕63 สวัสดีครับ  
 

เลิกประชุมเวลา 15.00 น.  
   
 
  ลงชื่อ...............................................ผู้จดรายงานการประชุม 
               (นายภูวิศ  เพชรขาว) 
                                   หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล  ปฏิบัติหน้าที่ 
        เลขานุการสภาเทศบาลต าบลรัษฎา 
 
 
 
 
 
 

/คณะกรรมการ... 



 
                                                                                                                          หน้า ๒๘ 

  รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลรัษฎา สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งท่ี ๒ ประจ าปี ๒๕๖๓ 
 

   คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 
 
  ลงชื่อ................................................ประธานคณะกรรมการ 
           (นายมาโนช  พ่วงสุวรรณ) 
 

  ลงชื่อ...............................................กรรมการ 
           (นายวรวุฒิ  กลัมพะบุตร) 
 

  ลงชื่อ...............................................กรรมการและเลขานุการ 
                   (นายนรสิงห์  อรรถธรรม)  
 

 


